

# 中国华融国际控股有限公司原总经理 白天辉受贿11.08亿元被判死刑

新华社天津5月28日电 5月28日,天津市第二中级人民法院一审公开宣判中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿一案,对被告人白天辉以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对白天辉受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,

继续追缴。

经审理查明:2014年至2018年,被告人白天辉利用担任华融(香港)国际控股有限公司业务拓展三部负责人、总经理、投资银行部董事总经理、中国华融国际控股有限公司资本运营总监、总经理助理、董事、副总经理、总经理职务上的便利,为相

关单位在项目收购、企业融资等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币11.08亿余元。

天津市第二中级人民法院认为,被告人白天辉的行为构成受贿罪。白天辉受贿犯罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,罪行

极其严重,依法应当判处死刑。虽然白天辉揭发他人重大犯罪行为,并提供侦破其他案件的重要线索,均经查证属实,具有重大立功表现,但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,不足以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

水利部发布汛情通报

## 南方部分中小河流 近期可能发生 超警以上洪水

据新华社电 水利部5月27日发布汛情通报,5月28日至6月1日,我国西北东南部、西南大部、江淮、江南、华南及湖北等地预计将有一次移动性强降雨过程。受降雨影响,珠江、长江等流域的一些河流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

受降雨影响出现涨水过程的河流包括:珠江流域西江及支流郁江、柳江、桂江,北江;长江上游干流及支流岷江、沱江、嘉陵江,中游鄱阳湖水系赣江、抚河、信江;闽江上游及瓯江等。

水利部当天会商研判近期雨情、水情、汛情,部署西南、江南、华南强降雨防范应对工作。

汛情通报显示,降雨涉及地区水利部门和水利部长江水利委员会、黄河水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局正强化预报、预警、预演、预案措施,密切关注天气变化和雨情、水情、汛情发展,加强会商研判;落实在建工程、水库安全度汛措施,加强巡查防守和科学调度;强化中小河流洪水和局部地区内涝防范应对,紧盯山洪灾害易发区与局部强降雨重合区,落实临灾预警“叫应”机制,保障人民群众生命财产安全。

## 刷新中国航天员单次出舱活动时间纪录 神十八乘组完成首次出舱活动

据新华社北京5月28日电 5月28日18时58分,神舟十八号航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务,完成首次出舱活动,用时约8.5小时,刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱,航天员叶光富再度漫步太空,航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

2008年9月27日,神舟七号航天员乘组执行我国首次空间出舱活动,时间持续了约19分钟,航天员翟志刚成为第一个漫步太空的中国人。我国航天员第二次空间出舱活动是在2021年7月4日,历经约7小时,圆满完成空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。

截至目前,中国航天员已



5月28日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十八号航天员李广苏在空间站组合体舱外作业的画面。

圆满完成16次出舱活动。其中,神舟十五号航天员乘组4次出舱并创造了中国航天员单个

乘组出舱活动纪录。

据中国载人航天工程办公室介绍,神舟十八号载人飞行

任务期间还将开展多次航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。

## 阿里、京东、百度、字节齐发声 大公司“病了”,得治

在“618大战”前夕,京东与阿里要整治“大企业病(大公司病)”的话题引来外界的高度注意。创始人、企业高管暴风式发声的背后,凸显了电商市场厮杀的残酷以及“内卷”带来的压力。“618”是上半年电商正面交锋的“战役”,这时候发声无疑就是“立Flag”。业内人士分析,拼多多等新电商Q1业绩的狂飙,给京东、阿里造成焦虑,对外继续打“价格战”,对内整治“大企业病”,是本轮的核心。

### 公司内部代打卡形成产业链 高管承认管理失误

京东创始人刘强东在近日公司内部会上直言,“凡是长期业绩不好,从来不拼搏的人,不是我的兄弟。”其间,公司内部高管反思过去数年间公司在管理上出现的失误,承认京东集团体系存在“大企业病”。

事件源于连日来有网络爆料,京东内部考勤调整、严查打卡、调整午休时间等。对此,记者从有关渠道获悉,京东内部代打卡形成了产业链,每个月有1.4万人次找人代打卡。代打卡一次收取15元,一个人可替20个人代打卡。

京东高管表示,由于过去松散、不善的管理造成了公司在激

烈的竞争环境中发展缓慢、业绩发展不达预期、一些主要业务板块企业文化出现了严重问题以及股价长期低迷的局面,现在的管理动作是“亡羊补牢”。

要对“大企业病”开刀并不只有京东,5月23日,阿里巴巴集团公布了2024财年财报,在第一封联合署名的致股东信中,阿里巴巴集团主席蔡崇信、首席执行官吴泳铭直言,在过去的25年里,阿里巴巴经历了不断成长,也出现了一些“大公司病”的症状。

### 电商存量竞争激烈 京东、阿里不断调整策略

京东与阿里相继发声直面“大企业病”的背后,反映了消费格局变动的当下,电商存量竞争的激烈以及巨头们在经营与管理上的危机感与焦虑。近日,阿里、京东与拼多多等电商均公布今年第一季度财报(阿里对应是2024财年第四季度)。数据显示,今年第一季度,京东营收达到2600亿元,同比增长7.0%。阿里营收达到2218.74亿元,同比增长7%。拼多多营收为868亿元,同比增长131%。从营收规模看,京东依然是这三家主流电商中的首位,阿里第二,但在增速上,作为“后辈”

的拼多多远超过前面两家。净利润方面,今年一季度拼多多归属于普通股股东的净利润为279.978亿元,同比增长246%,超过市场预期的同时,更在三者之中,赢得了优势。

记者观察到,在阿里与京东背后追赶的,不单有拼多多,还有以抖音、快手、视频号为代表的短视频平台,甚至有小红书等新冒起的“种草”电商。已上市的快手,今年一季度交出高于市场预期的业绩,营收294.1亿元,同比增长16.62%。其中,一季度,快手电商GMV达2881亿元,同比增长28.2%,电商月活跃买家同比增长22.4%至1.26亿。

从2023年初开始,为应对拼多多、抖音、快手等带来的竞争,京东与阿里已不断地调整策略,包括“低价战”、推出仅退款模式、下调包邮门槛、商家0元开店、打造直播生态等,但未能明显地阻止新电商、直播电商进一步前进的步伐。

### 字节CEO 提出治疗“大公司病”

值得一提的是,在今年5月初和今年年初,百度集团资深副总裁崔珊珊和字节跳动CEO梁汝波也分别提到了要解决、

治疗“大公司病”。

5月9日,在百度一年一度的先进颁奖活动“百度骄傲”上,百度集团董事长李彦宏、百度集团资深副总裁崔珊珊等出席。“不能只唱赞歌,不说问题。”在内部讲话中,崔珊珊点出了多项“大厂病”,包括“划地盘、设门槛,各自为战协同难”、“上级沟通全靠下级传话,结果烂尾还漂亮话”等。

1月30日下午,字节跳动举行2024年年度全员会。公司CEO梁汝波在分享中多次提及“危机感”,并将“加强危机感”列入年度目标。

他坦言,最大的危机感,是担心字节作为一个组织,正在变得平庸,包括低效、迟钝、标准低,无法取得新的突破。他还说,不少人反馈,现在字节“该有的‘大公司病’全有了”。谈及低效,他举例道,一位员工离职加入创业公司后,告诉认识的同事,他在创业公司,1个月干了字节6个月的活。

在全员会的最后,梁汝波还分享了字节跳动2024年的三个目标,排在第一位的是组织管理文化层面,“加强危机感,始终创业,逃逸平庸的重力”。其次是持续增加社会信任。最后,则是业务上继续聚焦少量重要的事。 本报综合

### 相关新闻

## 山东省预测 汛期平均降水量 较常年偏多二至三成

本报综合消息 来自5月27日召开的全省防汛抗旱工作会议上的信息显示,从气象预测看,今年山东省水文气象年景总体偏差,黄河、海河、淮河流域山东段均处于北方多雨区,大汶河可能发生超警洪水,沂沭河、漳卫河可能发生较大洪水,可能有1~2个台风北上影响山东。

据山东省气候中心预测,今年汛期(6月至8月)全省平均降水量500~600毫米,较常年(418.5毫米)偏多两到三成,青岛、烟台、威海3市偏多一至两成,其他市偏多两至三成。黄河、海河、淮河流域山东段降水均较常年偏多,可能有较重汛情。预计有1~2个台风影响山东省及邻近海域,发生极端强降水的概率大。汛期全省平均气温26℃~27℃,较常年(25.7℃)略偏高,高温时段主要在6月中旬至7月上旬。

6月全省平均降水量85~95毫米,较常年(79.5毫米)偏多一到两成;平均气温25.0℃~26.0℃,较常年略偏高。干热风天气对小麦影响总体有限,麦收烂场雨风险较低。

7月全省平均降水量210~225毫米,较常年(172.5毫米)偏多两至三成;平均气温27.0℃~28.0℃,较常年略偏高。

8月全省平均降水量200~215毫米,较常年(166.6毫米)偏多两至三成;平均气温26.0℃~27.0℃,较常年略偏高。